



Весело встречают Новый год учащиеся Республиканской музыкально-художественной школы-интерната в Ташкенте. Здесь — веселый хоровод вокруг красавицы елки, игры, затеи. И праздничные подарки, которые привез для ребят Дед Мороз. Фото А. ПАЛЕХОВА

ЗАПАХ ХВОИ

ВОКРУГ ЕЛКИ

— Е ПРИЗНАЮ ничего искусственного, — сказала Евгения Иванович жена. — Елка должна пахнуть хвойей.

— А мне все равно, — влез в разговор сын Бовик. — Лишь бы зеленая. И с игрушками.

— Ты еще мал, Бовик, и ничего не понимаешь, — по-гладила его по голове мать.

— Елка — она мечтательно вздохнула, — это елка. В общем, действуй, Женя.

И Евгений Иванович начал действовать. На улице по тротуару лился густой поток прохожих. Некоторые несли елки.

— Где брали? — обратился Евгений Иванович к полной женщины, тащившей склоненную шляпетом косметику.

— На елочном базаре... не останавливалась, бросила та.

На елочном базаре было пусть. Только разбросанные по асфальту веточки свидетельствовали о том, что здесь еще недавно шло торговля.

Евгений Иванович услышал у самого уха вкрадчивый голос:

— Могу предложить.

Евгений Иванович повернул голову и увидел рядом щуплого гражданина. Тот молча сделал жест пальцем. Евгений Иванович двинулся за ним, но тут раздался милиционский свисток и гражданин исчез.

Настроение у Евгения Ивановича было скверное. Он знал, что его ждет дома, если он явится с пустыми руками.

Будь, что будет, махнул он рукой, и широким шагом пошел к универмагу...

Открыл своим ключом дверь квартиры, Евгений Иванович снял пальто.

Увидев коробку, жена покричала.

— До чего ты беспомощен... вздохнула она и скрылась на кухне.

Евгений Иванович вошел в комнату, открыл коробку и стал собирать елку. Она была холода и очень походила на настоящую. Но запах... Елка не пахла.

Евгений Иванович поставил ее на столик.

— А она ничего, — сказала жена, войдя в комнату, — на настоящую похожа. Игрушки в герроребе...

Через час вся семья сидела за столом. Люда подкладывала мужчинам в тарелочки, а они ухаживали за ней. На столе в углу сверкали маленькие цветными лампочками елки. И всем казалось, что в воздухе витает терпкий и освежающий запах хвои.

Д. КУЧЕРЕНКО.



В первый день 1980-го, олимпийского года открывается «Олимпийский меридиан» «Правды Востока». Мы расскажем читателям об истории Олимпийских игр, о том, как идет в нашей стране подготовка к Играм XXII Олимпиады, как готовятся к ним атлеты Узбекистана.

ПОБЕДА ЭТО БОРЬБА

КАНДИДАТ В СБОРНУЮ

Фаткулин (Узбекистан) — Чижев («Молдавия»). В этом бою решалась судьба золотой медали. Но для Камиля она была решена раньше. Так, во крайней мере, он сам считал.

Турнир борцов еще только начинялся, но Фаткулин уже знал, был уверен, что самый тяжелый поединок будет у него с ближним Вахтаном Благидзе, старым его соперником. Точно также думал и Вахтан. Камиль и Вахтан не раз встречались между собой, казалось, изучили друга досконально. Но на Спартакиаде Вахтан, как сам потом признавался, ничего не мог поделать с Фаткулиным. Камиль победил. Теперь в поединке за золотую награду встретился с Павлом Чижевым. Этому схватке наш земляк провел уверенную. Медаль Камиля Фаткулина была первым «золотом» Спартакиады для команды Узбекистана.

Раньше говорили: «Фаткулин — молодой перспективный борец». А мне нетерпелись попробовать свои силы среди взрослых. В марте проходил личный чемпионат ССР, и я завоевал золотую медаль. Потом было два «серебра» на крупных международных турнирах, бронзовую медаль на досконально. Но на Спартакиаде Вахтан, который впервые не мог поделиться с Фаткулиным. Камиль победил. Теперь в поединке за золотую награду встретился с Павлом Чижевым. Этому схватке наш земляк провел уверенную. Медаль Камиля Фаткулина была первым «золотом» Спартакиады для команды Узбекистана.

И вот Москва, июль 1979 года. Огромный, залитый светом футбольно-легкоатлетический манеж ЦСКА — олимпийский объект, гостепримно распахнувший свои двери для участников Спартакиады народов. Спартакиада шла уже пятнадцатый день. В коллекции наград узбекских спортсменов были бронзовые медали самбистов и гребцов, серебряная награда велосипедиста. Не было только пока «золота», которого все мы так ждали. И вот в манеже ЦСКА, где в эти дни состязались борцы классического стиля, на электротабло засветилось: «52 кг.

О. ЯКУБОВ.

УЛЬБКА ХУДОЖНИКА

НОВОГОДНИЕ

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

РОБИНЗОНА



ИЗ ИСТОРИИ

У ДРЕВНИХ греков была традиция: имена олимпийских победителей выгравировывались на мраморных колоннах, установленных в долине реки Альея. Поэтому стала известна дата первых Олимпийских игр — 776 год до нашей эры. А самым первым победителем олимпийским был поэт из Элады Корэй. Как известно, все войны прекращались на время Игр, и называлось это «священным перемирием». Олимпийские игры проводились до 394 года нашей эры, в потом по целику руку исторических причин были преданы забвению, почти на двадцать веков.

Первым чемпионом первых Олимпийских игр современности в 1894 году стал американец Джеймс Конноли. В тройном прыжке он показал результат 14 метров и был удостоен золотой медали. Но в неофициальном комитете Олимпийского комитета, в котором были представители стран тридцати четырех, допускались только спортсмены из Афин.

Афины проводились со временем в спортивной гимнастике, классической борьбе, плаванию, фехтованию, теннисе, тяжелой атлетике и стрельбе. К соревнованиям допускались только мужчины.

Первым чемпионом первых Олимпийских игр современности в 1896 году стал американец Джеймс Конноли. В тройном прыжке он показал результат 14 метров и был удостоен золотой медали. Но в неофициальном комитете первенствовали спортсмены Греции — они завоевали 10 золотых, 19 серебряных и 17 бронзовых медалей.

Итак, древняя традиция была возрождена. Как и в незапамятные времена, Олимпийские игры велись раз в четыре года.

«МИШКИНЫ ДИПЛОМЫ»

ПОЯВЯТСЯ НА ПРИЛАВКАХ

Оргкомитет «Олимпиады-80» передал предприятиям местной промышленности Узбекской ССР семь дипломов на право производства изделий с олимпийской символикой. Это — подкарандашницы, солонки и чашки, выполненные резьбой по дереву на ташкентской фабрике «Сувениры», ковры с олимпийским Мишкой, выделанные Хивинской ковроткацкой фабрикой имени Крупской, побеги ручной вышивки Андижанской фабрики художественных изделий, керамический питьевой набор, изготовленный Хивинской заводом художественно-сувенирных изделий.

Все работы, отмеченные дипломами Оргкомитета, переданы фабрикам для массового выпуска в первом квартале 1980 года.

Н. ПОЛЯНСКАЯ.

(СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «ПРАВДЫ ВОСТОКА» ВЫДЕЛЕН 3 ЯНВАРЯ).

Редактор
Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

ТЕАТРЫ

УЗБЕКСКАЯ ССР им. А. НАВОИ — в 12.00 Кот в сапогах, в 19.00 Сказание о любви.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР

Без слов. Рис. А. САФРОНОВА.

УЗБЕКСКАЯ ССР им. А. НАВОИ — в 12.00 Кот в сапогах, в 19.00 Сказание о любви.

18.20 «Новогодняя колыбельная». Мультилифильм.

18.30 «Пост народный артист РСФСР А. Розум». Для детей 7-9 лет. «Песни ветров».

19.50 «Семь матерей». Художественный фильм. 1-я серия.

20.30 «Музыкальная программа».

21.30 «Москва. «Время».

22.05 «Программа народного хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио». По окончании (23.15). — «Сегодня в мире».

ПРОГРАММЫ УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 11.25 Программа.

11.30 «Синематик» — утренний Тимур. Мультифильм.

11.50 «По секрету всему свету». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия (русс.).

12.30 «Большая аrena юного спорта».

17.15 «Книги науки».

17.45 «Знак орла». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Польша). 1-я серия.

18.35 Программа.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 20.50 «Ты песня моей юности». Концерт.

21.30 «Москва» «Время». ВСССР.

22.05 «Полина целивая». Художественный фильм.

22.35 «Черепаха». Премьера фильма (Польша). 1-я серия.

23.35 Программа.

23.55 Программа.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 20.50 «Новогодняя колыбельная». Мультифильм.

21.30 «Пост народный артист РСФСР А. Розум». Для детей 7-9 лет. «Песни ветров».

22.00 «В мире прекрасного». Концерт.

22.30 «Синематик» — утренний Тимур. Мультифильм.

23.00 «Сказка о любви».

23.30 «Сказка о любви».

23.55 Программа.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 20.50 «Синематик» — утренний Тимур. Мультифильм.

21.30 «Москва» «Время». ВСССР.

22.05 «Полина целивая». Художественный фильм.

22.35 «Черепаха». Премьера фильма (Польша). 1-я серия.

23.35 Программа.

23.55 Программа.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 20.50 «Новогодняя колыбельная». Мультифильм.

21.30 «Пост народный артист РСФСР А. Розум». Для детей 7-9 лет. «Песни ветров».

22.00 «В мире прекрасного». Концерт.

22.30 «Синематик» — утренний Тимур. Мультифильм.

23.00 «Сказка о любви».

23.30 «Сказка о любви».

23.55 Программа.

ПРОГРАММА УЗБЕКСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1. 20.50 «Синематик» — утренний Тимур. Мультифильм.

21.30 «Москва» «Время». ВСССР.

22.05 «Полина целивая». Художественный фильм.

